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 التطابق و المقارنة -الفصل الخامس 
∗بديهية)  ( )بديهية إ نشاء قطعة(𝟏
Aلتكن  − B  ،قطعةC  نقطة على الخطm  فإنه كل شعاع علىm  نقطة بدايتهC 

Aبحيث أن  Dتوجد نقطة واحدة فقط  − B = C − D 
∗بديهية )  )تطابق القطع هو علاقة تكافؤ(( 𝟐

ذا كانت قطعة واحدة تطابق نستنتج من هذه البديهية أن كل قطعة تطابق  نفسها . وا 
ذا كانت القطعة الاولى تطابق قطعة ثانية  قطعة ثانية فإن الثانية تطابق الأولى. وا 

 والقطعة الثانية تطابق قطعة ثالثة فإنه الأولى تطابق الثالثة.
∗بديهية )  )جمع القطع(:( 𝟑
 E-F   ≅  B-Cو   A-B ≅ D-Eو  D-E-Fو   A-B-Cإذا كان 

 D-F  ≅  A-Cفإن  
 ( )طرح القطع(: 43مبرهنة )
Aإذا كان  − B − C  وD − E − F  وA − B ≅ D − E  وA − C ≅ D − F  فإن

B − C ≅ E − F . 
 المعطيات : 
 المطلوب اثباته :  

Bنفرض أن البرهان:  − C  لا تطابقE − F  فإنه من بديهية(∗  Gتوجد نقطة   (1
Dبحيث أن  − E − G  وB − C ≅ E − G  

Bكذلك بما أن  − C  لا تطابقE − F  فإنه من بديهية(∗ Eنستنتج أن  (2 − F  لا
Eتطابق  − G  ومن هذاF ≠ G  لكن بما أنA − B ≅ D − E  ،B − C ≅ E −

G  فإنه من بديهية(∗ 3)  A − C ≅ D − G  ولكن من الفرض انA − C ≅ D −

F   فيكون من بديهية(∗ 2)  D − F ≅ D − G  ومن البديهيتين(∗ ∗)و (1 2) 
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Fنستنتج ان  = G   وهذا يقودنا إلى تناقض، لذلك فإن فرضيتنا خاطئة وبذلك نستنتج أن
B − C ≅ E − F  . 

,  Bإذا كان ( 44مبرهنة ) A − C ≅ D − F  نقطة بحيث أنA − B − C  فإنه توجد
Aبحيث أن  Eنقطة  − B ≅ D − E  , D − E − F. 

   
  مقارنة القطع

A (:20تعريف ) − B  تكون أصغر منC − D  إذا وجدت نقطةE  بحيث أن
C − E − D  وA − B ≅ C − E  يرمز للعبارة (A − B أصغـر من 

 C − D  بالرمزA − B < C − D . )    
 (:45مبرهنة: )
Aإذا كانت  − B  وC − D : أي قطعتين فإن تتحقق واحدة فقط مما يأتي 

     A − B < C − D    او    A − B ≅ C − D    او    C − D < A − B  
 (.46مبرهنة )
Aإذا كان  − B < C − D  وA − B ≅ E − F  فإنE − F < C − D . 

 المعطيات :
 المطلوب اثباته :

Aبما أن البرهان:  − B < C − D  فإنه توجدG   بحيث أنC − G − D  و 
A − B ≅ C − G  بما أنه من الفرضA − B ≅ E − F  فإنه من بديهية(∗ 2) 
E − F ≅ C − G ( يكون 20لذلك من تعريف )E − F < C − D  . 

 
 

Aإذا كان  (:47مبرهنة: ) − B < C − D  وC − D ≅ E − F  فإن 
A − B < E − F .  
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 المعطيات :                                          
 المطلوب اثباته :

Cبحيث أن  G(  توجد نقطة 20من تعريف )البرهان:  − G − D وA − B ≅ C −

G ( توجد نقطة 44من مبرهنة )H   بحيث انE − H − F  وE − H ≅ C − G  بما
Aان  − B ≅ C − G  ( 2فإنه من بديهية )*A − B ≅ E − H  لذلك فإن

A − B < E − F . 
Aإذا كان  (:48مبرهنة: ) − B < C − D  وC − D < E − F فإن 

 A − B < E − F . 
 المعطيات :                                          

 المطلوب اثباته :
Aبما أن  البرهان:  − B < C − D  فإنه توجد نقطةG   بحيث إنC − G − D  و

A − B ≅ C − G   بما أنC − D < E − F  فإنه توجد نقطةH  بحيث أن
E − H − F  وC − D ≅ E − H ( نستنتج ان47ومن مبرهنة ) 

 A − B < E − H  لذلك توجد نقطةI  بحيث أنE − I − H وA − B ≅ E − I   
Eبما أن  − I − H , E − H − F ( 4فإنه من مبرهنة ) الفصل الرابع 

 E − I − H − F   لذلكE − I − F  وبذلك يكونA − B < E − F . 
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